

好好生活，就是安康

新华社记者樊曦 王雨箫 周圆

青青夏意，艾叶飘香。古人过端午，有祛邪祟、祈求平安之意。今人过端午，出游逛吃、品味文化。今古时异，人们互道的却是相同的“端午安康”。3天小长假，从游、到吃、到玩，好好珍惜生活，就是最大的安康。

一、看游。中短途旅游成主力，不扎堆的地方才最“潮”。来自各大旅游企业的信息显示，端午小长假，国内旅游市场持续向好，居民出游意愿依旧强烈。14日端午节，全国铁路迎来出行客流高峰，预计发送旅客1100万人次，加开旅客列车999列。

在线旅游平台去哪儿的数据显示，端午出游预订与清明基本持平。甘肃兰州、新疆伊犁、福建泉州、海南万宁和青海海西的预订量超2019年1倍以上，不扎堆的甘肃、青海、新疆成了端午最“潮”目的地。

进入6月，西北地区开启“年度最美秀”。伊犁的薰衣草进入最美的时候，喀纳斯的金莲花也进入盛花期，伊犁和阿勒泰端午期间在去哪儿平台的预订量与2019年相比增长2.5倍。除了新疆，青海海西看茶卡盐湖的预订量也增长了2倍多。



舟劈波斩浪，在河面上疾速前行。河畔击鼓声、欢呼声、呐喊声此起彼伏。参赛队员们奋力挥动船桨，激起的水花将端午文化节活动推向高潮。

诵读红色经典、举行端午诗会、举办文艺演出、体验民俗文化……在中国共产党百年华诞即将到来之际，各地还以端午节为契机，深入开展“永远跟党走”主题文化活动。“这是用糖画的龙，又好吃又好看。”“这是用草编的蜻蜓，好可爱。”6月12日上午，江西省萍乡市安源区青山镇源头村文化广场上，“寻找村宝、唱响村歌、齐秀村艺”端午民俗文化艺术节火热开展，糖画、盆栽、捏面人、书法、国画、古酒酿制……各种手艺人端午齐聚，给群众带来了一场民俗文化盛宴。

“中国共产党这一名称最早提出者是谁？”“我知道，是蔡和森。”活动现场设置的党史知识长廊成为最受群众欢迎的地方之一。“端午假期第一天，不仅让小孩感受到端午民俗的魅力，答对党史题目还能拿纪念品，真是太有意义了。”专程带着孩子参加活动的杨明兴奋地说。

吃一口粽子回香，道一声端午安康。美好的习俗一直都在，美好的生活也一定长长久久。端午，愿所有美好“粽”而来。

(新华社北京6月14日电)

新华社记者吴雨 王晓洁 有之忻

端午假日期间，北京和上海不少抽中数字人民币红包的“幸运儿”们开启了“买买买”的愉悦体验。丰富的数字人民币消费场景，叠加部分商家的端午营销，为假日消费添活力。

端午假期的第一天傍晚，北京霄云路附近的一条美食街十分热闹，美食街内的数字人民币体验区吸引了不少消费者。红包中签者陶斯禹在这里开启了首次数字人民币消费之旅。

“2月北京派发的数字人民币红包我没有中签，很遗憾。这次收到中签信息，我第一时间邀请好友一起分享喜悦。”陶斯禹一边说着，一边用数字人民币支付账单。

在北京，从上一轮5万份数字人民币红包到这一轮已扩大到20万份，红包线下使用的范围也拓展至北京多个地区、近2000家商户。

“为了让更多百姓了解数字人民币，我们在赛特奥特莱斯、欢乐谷、京客隆旗下商超等设立了数字人民币的咨询点，为市民解答数字人民币消费中的疑问。”北京朝阳区金融办相关负责人表示。

在端午假日感受数字人民币支付新奇体验的不只是北京市民，上海也在假日来临前发放了35万份数字人民币红包。

东华大学的学生小丁告诉记者，他与两位室友预约参与数字人民币红包活动，三个人竟然都中签了。“今年端午节期间，不少百货公司针对数字人民币推出优惠力度，我发现很多人结账时都会询问使用数字人民币能否打折。”小丁说。

除了核心商圈，数字人民币正逐渐扩大应用场景和范围。

记者在上海朱家角古镇看到，商家货品琳琅满目，粽子店、小吃店、文创店等不少店前贴上了支持数字人民币支付的标识。

鸿兴馆粽子店店主潘女士告诉记者，端午节期间平均一天能卖出

3000只至4000只粽子，陆续有消费者选择用数字人民币支付。数字人民币在给消费者带来便捷高效的支付体验同时，也为商家带来了更低成本的结算方式，不仅资金可实时到账，还免手续费。

不知不觉中，数字人民币的使用场景正向生活百态延伸。此次试点活动中，不少景区成为数字人民币推广使用的场景之一。

圆明园是北京市首批支持数字人民币消费的5A级景区。今年端午节，正值圆明园的“数字人民币游园会”活动期间。游客不仅可以享受数字人民币在圆明园景区内购买门票、文创用品、特色商品等，还可以通过互动游戏问答等方式了解数字人民币相关知识，赢取精美礼品。

而在上海市青浦区的淀山湖畔，数字人民币同水上运动结合在一起。在上海美帆游艇俱乐部内，数字人民币逐渐成为运动爱好者的支付新选择。从餐饮到设备租赁，处处可见数字人民币支付标识。

为了满足境外来华人士的支付需求，北京本轮数字人民币试点活动增加了外币兑换服务。

记者了解到，本轮试点活动中，中国银行北京分行推出了数字人民币自助兑换机，支持使用人民币、美元、欧元、日元等十余种货币现金在兑换机上兑换数字人民币定额可视芯片钱包。这种数字人民币“硬钱包”不仅适合老人等不擅于使用手机的群体，更方便境外来华人士使用。

目前，在中国银行北京分行的现金智能柜台，可支持数字人民币兑换服务，人工柜台更能支持26种外币兑换业务。

专家认为，数字人民币试点的广度和深度不断提升，将加快数字人民币在大众生活的普及推广，为数字人民币将来在小额零售高频的业务场景大面积推广积累丰富的运行经验。

(参与采写:吉宁 周琳)
(新华社北京6月14日电)

屈原故里 龙舟竞技过端午

6月14日，参与竞渡的龙舟在比赛中。当日，屈原故里湖北省宜昌市秭归县在三峡大坝前秭归县水域举行龙舟赛，欢庆传统节日端午节。
新华社发(郑家裕摄)

“椒江速度”助建星星“智慧冷链”

(上接第一版)目前的老厂房无法满足企业需求。

“椒江速度”让园区建设快马加鞭

去年，星星冷链将建设一个数字化产业园的想法上报椒江区，区委区政府高度重视，多次召开会议讨论落实。今年，随着省、市提出全面推进数字化改革的要求，椒江加快推进“经济高质量发展年、环境高品质提升年”的部署，全力打造省级数字经济创新发展试验区，星星冷链的智慧冷链制造产业园被列为“重点工程月项目”之一。

路桥街道：党建引领善治理

(上接第一版)有的居民组建“安全巡逻队”；有的居民“承包”打扫小区卫生环境；有的居民积极宣传垃圾分类……越来越多的人加入家园治理，老旧小区实现“逆龄生长”。“我们没有物业，但通过自己努力，管得比有物业的还要好。最近小区还扩建了700个停车位，极大解决停车难题。”说到近年来的变化，新安小区居民李霖引以为傲。眼下，路桥街道深入推进“一家三口四当家”红色物业法，辖区内11个老旧小区全部建立党支部。“出入相友、守望相助、邻里相亲”的社会治理良好局面，正加速形成。

深化“双格联动”，基层治理精细化

家住路桥街道古街社区的张大妈，每天出门遛弯的工夫，都习惯看看路上是否有安全隐患。要是发现了，就随手拍照发到微信群。张大妈所在的微信群，是古街社区综治群。群里，大伙反映的问题大多涉及基层治理。收到线索后，由网

上部门尽力解决。我们唯有做好企业，加快项目推进，才得对得起政府的关怀。”浙江星星冷链集成股份有限公司副总经理郑良勇说。

智慧冷链制造产业园开工在即

据了解，智慧冷链制造产业园项目位于洪家街道东部工业园区，主要采用国内领先的智能冷链及医疗冷链技术，引进具有国际先进水平的吸塑机、箱壳门完成型线、MES系统、primapower柔性加工线等设备。该项目总用地500亩，其中一期占地119.03亩，建筑面积15.85万平方米。

项目建成后形成年产智能冷链柜20万台、医用冷链柜5万台、深冷柜10万台以及相关冷库机组等产品的生产能力，产品具有智能化、云平台便捷管理、环保高效节能等特点，可实现年均销售收入12.7亿元，年均利税7411万元。

截至目前，项目正在进行方案设计和项目审批，围墙主体正在砌筑中。

一期项目既是智慧冷链制造产业园的先行区块，也是椒江打造省级数字经济创新发展试验区的示范性工程之一。区经科局相关负责人表示，接下来，椒江区还将帮助星星冷链尽快实施二期项目，争取将该产业园打造成最先进的冷链制造基地，帮助企业成为“全球冷链生态的创造者”。

为民立法 立而有力

(上接第一版)《条例》对老百姓反映强烈的，实践中急需解决、矛盾相对突出的问题，结合台州实际情况，针对性地规定相应条款，着力破解物业管理中存在的难点痛点。特别是针对业委会监管难题、对财务审计、印章管理、换届选举等各项运行制度进行细化。

突破创新，直面物业难点、痛点

《条例》的亮点和特色在哪里？记者在采访中听到最多的回答是：“《条例》在制度架构上有突破创新，解决了物业管理领域的难点、痛点问题，很管用。”据了解，《条例》共63条，分为总则、物业管理区域、业主组织、物业管理委员会、物业管理服务、物业使用与维护、服务保障、法律责任和附则等九章。尤其对“明确主管部门和街道(乡镇)、社区的共管职责”“建立物业管理区域划分、变更的规则”“完善业主大会筹建制度”等十项制度进行重点创设。业主大会是全体业主决定小区物业管理重大事项的机构，但会议难召开是普遍现象。为解决这一难题，《条

端午节假期国内旅游出游超8913万人次

6月14日，游客在江苏无锡太湖鼋头渚风景区游玩。经文化和旅游部数据中心测算，2021年端午节假期三天，全国国内旅游出游8913.6万人次。
新华社发(还月亮摄)

《条例》审议期间，市人大常委会多次组织市主管部门、各县(市、区)政府、物镇(街道)、社区和居住小区的物业公司、业主代表召开座谈会，讨论物业管理活动的突出问题，收集物业管理立法建议。

开门立法、民主立法是台州立法过程中的常态化做法。立法过程中，市人大常委会相关工委、市政府有关部门深入基层调查研究，广泛征求社会各界意见，依托各方渠道收集意见建议3000余条，充分吸纳民意民智。翻阅《条例》修改的40余个版本，无论在制度设计还是立法语言上，不同版本间都有大量修改。“这体现了立法人精益求精、精雕细琢的工匠精神。”回顾修订过程，于艳华很是感慨。

四年磨剑，打造高质量地方性立法

从《台州市物业管理规定》到《条例》正式实施，从启动立法项目调研到法规正式施行，这部法规前后历时四年。这四年里，需要台州立法人攻克三大“难题”：第一，物业管理主体间涉及大量民事关系，而行政法无法对民事关系直接调整，这就要求《条例》做好双方“衔接”；第二，《条例》不是简单对上位法进行重复，而是要有台州本身的制度创新；第三，立法要理清各方关系，从制度设计上最大程度做好利益平衡。“物业管理涉及千家万户，可谓是‘天大的小事’，从一开始就得到社会各界的高度关注。”市人大常委会副主任林金荣说，“而我们立法，就是要保障人民权益、增进民生福祉，经得起历史和人民的检验。”